



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Там, где трудно, за дело берется коммунист

В партийных организациях Каргасковского района отчеты и выборы заканчиваются. Проходят они организованно, при высокой активности коммунистов. На собраниях партийных групп, цеховых и первичных выступил почти каждый второй член КПСС.

Главный разговор о том, что сделано и что надо сделать по выполнению решений ноябрьского и июньского пленумов ЦК КПСС. О повышении эффективности хозяйствования, организационности и дисциплинированности, об умении преодолевать трудности.

Тод нынче сложный. Но в тех коллективах, где по-прежнему действуют партийные организации, добиваются заметных успехов. Не без основания отмечалось на собраниях коммунистов геологических экспедиций, что борьба за высокие скорости проходила в духе бравады, позволила разведчикам не три квартала подрыл первопроходцев плана. Особое удовольствие вызывает выполнение задания по приросту запасов сырья. Открыты новые месторождения.

Критически рассматривается коммунистами состояние животноводческой отрасли. В целом по району снижались показатели производства молока. Одна из причин — недостаток кормов. Не только в хозяйствах, но и в колхозах. Зависело хозяйство от постоянного обеспечения кормами и поправить положение. Так, на ударный труд подняла людей партийная организация специализированного совхоза «Каргасковский».

Хорошо прошла кормосаготовительная кампания в совхозе «Каргасковский» и

«Павловский». А вот коммунисты хозяйства «Среднеазиатский» и имени Ильича справедливо говорили о плохой организации дела. Первые эти хозяйства не сумели стать боевыми коллективами. Не было и требовательного спроса с руководителей, специалистов. В связи с этим отмечалось, что надо усилить контроль за хозяйственной деятельностью, требовать от руководителей объективного, критического анализа своей работы.

Примечательно, что на всех отчетно-выборных собраниях остро ставился вопрос о повышении роли коммунистов в партийной организации. Уроки прошлой зимы учит, как важно добиться рационального расходования кормов, строгого соблюдения рациона. И не только, а с анализом затрат их на единицу продукции.

Заведующий отчетные собрания в партгруппах и цеховых организациях лесопромышленного комбината. На предприятии немало сложных проблем. Не выполняются планы по ряду показателей. Не ослышана деловая обстановка, в которой работа идет слаженно. А ведь в этом коллективе есть хороший опыт. Известна комплексная бригада, возглавляемая Ю. Ушаковым. Опыт работы бригады партийным комитетом. Но распространяется не столь энергично, как это нужно для дела.

На партийных собраниях высказано немало дельных предложений, критических замечаний. Многие из них проинициативы заботой о сегодняшнем дне и требуют немедленного принятия мер. Поэтому, не дожидаясь окончания отчетно-выборной кампании, парткомы и партбюро разработали необходимые мероприятия, информи-

мировали райком КПСС о тех предложениях, которые должны быть учтены районными ведомствами, учреждениями, райкомом КПСС, его отделами. На собрании ваято около 700 замечаний и предложений. Большинство их — о росте влияния партийных организаций на хозяйственную деятельность, трудовую социальную политику, повышение качества продукции, совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей.

Серьезно анализировались издольская, политико-воспитательная работа, ее направленность на укрепление партийной, государственной, трудовой дисциплины.

На совещании в райкоме КПСС обозначены направления деятельности. Выработаны конкретные меры по повышению активности первичных организаций. Немало высказано деловых предложений по улучшению внутрипартийной работы в коллективах, по усилению контроля за принимаемыми решениями.

Материалы, рассказывающие о выполнении критических замечаний и предложениях, рассматриваются в районной газете. Отделы райкома КПСС по наиболее важным проблемам, выдвинутым на отчетно-выборных собраниях, готовят предложения для бюро райкома. Постановления ЦК КПСС о проведении отчетов и выборов требуют повысить боеготовность первичных партийных организаций в выполнении решений XXVI съезда КПСС.

Ю. КОЛЯСНИКОВ, завсекцией организационным отделом Каргасковского райкома КПСС.

того скота. Внедрение бригадно-польного коренным образом изменило положение. Бригада И. П. Мекшера, например, добивается 590-граммового привеса, а в августе получала по 710 граммов на голову. Среднесекторный вес одного быка достиг до 367 килограммов. С переходом на бригадный подряд Андреевская ферма сдает 30 процентов скота высшей упитанности.

Прошло больше года с тех пор, как создано РАПО. Шесть раз заседал его совет, принимал решения. Но действительного влияния РАПО на дела совхоза пока не чувствуется, — признается председатель совета РАПО, начальник райсельхозуправления А. А. Пауль.

Партнеры, входящие в объединение, не восприимчивы к работе сельского хозяйства, как свои. Не способствует успеху отсутствие контактов партийных организаций райсельхозуправления, совхозов и других партнеров по РАПО.

Специалисты управления еще редкие гости в хозяйствах. А там ждут их именно как своих. Не пожелал директор совхоза «Серверский» Д. Е. Шастин. Первый секретарь райкома партии И. Ф. Григорьев, выступая на собрании, подверг резкой критике коммунистов управления сельского хозяйства, особенно среднего звена, за недостаточное внимание к их учебно-образовательной работе. Эти школы повсюду действуют формально. Только в совхозе имени 60-летия СССР оборудован кабинет для занятий.

Коммунисты райсельхозуправления смирились с тем, что школы комтруда не стали школами перелового опыта. Да и в самом райсельхозуправлении учеба систематически не ведется.

Сейчас, когда труженники сельского хозяйства отдадут все силы выполнению Продовольственной программы СССР, как никогда, возрастает роль специалистов управленческого аппарата. Коммунисты райсельхозуправления должны помнить об этом.

Д. МЕЛЬНИКОВА.

В ОТ УЖЕ второй созыв избирают меня депутатом Советского районного Совета народных депутатов г. Томска. Мне оказано также большое доверие руководителем депутатской группы, которая работает в «горстке строителей» в центре на улице Алтайской 187. И вот теперь, когда я вплотную занялся депутатской деятельностью, могу определенно сказать, что нам, народным избранникам, предоставлены немалые права для защиты интересов своих избирателей. Мы наделены реальной и действенной властью.

Когда избиратели обращаются к своим депутатам? Когда им требуются поддержка, участие, когда надо вмешаться и помочь? Вот скажем, работники жилищно-эксплуатационного участка № 3 Советского района производственного жилищно-ремонтного треста, управляющим которого является В. И. Белозеров, заявили на собрании по поводу ремонта водопровода в доме № 69 по улице Сибирской. С марта туда не могли лить холодную воду. Понятно, что жильцы были разозлены и на встрече с депутатами попросили разобраться. Пришло самым серьезным образом справиться с начальником ЖКУ № 3.

В предельный срок наша депутатская группа во главе с В. И. Белозеровом, очень много жалоб поступало в депутатскую группу от жителей микрорайона на, прямо скажем, безудачное отношение к ним со стороны работников ЖКК. Медленно выполнялись заявки на устранение повреждений инженерных сетей в домах, спесари сантехники «выжимали» с жильцов деньги и платерки. Всех мы тогда полили на ноги. Представители депутатской группы встретились по этому вопросу с руководителями ЖКК и ТТУС, привлекли внимание других заинтересованных лиц. Не сразу, но осязательные результаты добились. Уже в нынешнем сезоне жалоб на работу ЖКК

Ответ на доверие — дело

В. Ф. Сарыева, и с В. И. Белозерова. Результат не замедлил сказаться: пустили в дом воду.

Каждый депутат выполняет свой долг. Какими бы вопросами ни занималась группа — контролем за организацией торговли, общественного питания, бытового обслуживания — стараемся поощрять на местах. Наде всегда впереди себя на заседаниях, а встречаюсь с хозяйственными руководителями непосредственно на предприятии, высказываю замечания, предложения и обязательно просим вмешаться, помочь. При таком общении руководители про-

являют отзывчивость и оперативно решают поднятые вопросы.

С подобным депутатским визитом отправились мы однажды в производственное объединение «Снежинка», к директору А. К. Косенковой. Дело в том, что вращаясь на улице Кольцовской, 9/1, долгое время находилась в неприглядном состоянии: стекла выбиты, помещение завалено хламом. Люди стороной обходили эту бытовую точку, хотя в услугах ее нуждались. Теперь здесь порядок. Так же настойчиво депутаты потребовали от главного инженера производственного объединения «Кристалл» С. В. Фалалева, чтобы другая прачечная — на проспекте Фрунзе — работала ритмично.

Недавно на сессии Советского районного Совета народных депутатов пришлось услышать, что райинспектор лигнер-волочный завод поставил недостаточно продукции. Возмущено, кто-то это и огорчает, а меня по-насто-

ящему радует. Хорошо, если жители нашего города меньше стали покупать водки. Однако не удовлетворит сельный ассортимент некоторых наших продовольственных магазинов. Если нет в достатке мясных продуктов или колбасных изделий, то всем понятно, что это пока дефицит. А почему дефицитом становятся товары повседневного спроса — совсем неясно. Разве такая уж проблема — снабдить население спонсорскими изделиями, безальтернативными питанием? На последний сессии я воспользовался правом депутата запроса к руководителю колдиректорской фабрики «Красная звезда» Директору предприятия А. В. Гущику пришлось держать ответ.

Депутат всегда среди людей. Он знает их живыми, знает их настроения, мысли. И не может, не имеет права бездействовать. Тот не народный избранник, кто пытается отделиться отичью до новых выборов. Избиратели нам доверяют, и мы должны оправдать это доверие.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

лещему радует. Хорошо, если жители нашего города меньше стали покупать водки. Однако не удовлетворит сельный ассортимент некоторых наших продовольственных магазинов. Если нет в достатке мясных продуктов или колбасных изделий, то всем понятно, что это пока дефицит. А почему дефицитом становятся товары повседневного спроса — совсем неясно. Разве такая уж проблема — снабдить население спонсорскими изделиями, безальтернативными питанием? На последний сессии я воспользовался правом депутата запроса к руководителю колдиректорской фабрики «Красная звезда» Директору предприятия А. В. Гущику пришлось держать ответ.

Депутат всегда среди людей. Он знает их живыми, знает их настроения, мысли. И не может, не имеет права бездействовать. Тот не народный избранник, кто пытается отделиться отичью до новых выборов. Избиратели нам доверяют, и мы должны оправдать это доверие.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

электронной городской радиотрансляционной ула связи, председателем депутатской группы.

Б. КИРИЛЛОВ, депутат районного Совета народных депутатов.

ГОНЧАРНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА



Сорок два вида изделий выпускается сейчас в Богасеевском экспериментальном заводе керамических изделий. Каждое десятое изделие выходит отсюда со Знаком качества. О том, что производство набирает темпы, успешно развивается, заботится о качестве товара, свидетельствует и такой факт: только за последний год выпуск продукции с почетным пятизвездочным увеличился почти на 2 процента.

Главное богатство и основа успеха предприятия — люди. Здесь трудятся немало по-настоящему увлеченных, любящих свое дело мастеров керамиков.

В. ВЕЛЕРТ, фото автора.



Адрес новостей

Томский химфармзавод

Ударный труд

«План одиннадцати месяцев — к 7 ноября!» — под таким девизом трудится бригада фасовщиц цеха № 2. Руководит ею ударник коммунистического труда, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Г. Ф. Бударина. Ее рабочая биография вот уже 30 лет связана с химфармзаводом. Она — депутат Ленинского райсовета.

Хорошо трудятся в бригаде Е. И. Премайчук, В. И. Антоенко, А. М. Василеико, Н. А. Нефедова и другие. Отличные успехи у бригады А. И. Навроцкий. План третьего квартала этот коллектив выполнил на 105,4 процента.

Бронзовая медаль ВДНХ

Приятное известие пришло на днях из Москвы. Инженер-химик экспериментальной лаборатории разработала технологический процесс изготовления бронзовой медали ВДНХ за освоение и выпуск таблеток бензобамбила. Мастер цеха № 2 Г. М. Швалева, машинистка М. И. Вазавева, инженер-химик И. В. Шиповских получили почетные грамоты ВДНХ.

Впервые бензобамбил был синтезирован на кафедре биологических активных соединений ТПИ под руководством А. Г. Печеникина. В течение двух лет заводская экспериментальная лаборатория разрабатывала технологию производства этого лекарственного препарата.

Учеба — дело каждого

«Идеологическая борьба — дело каждого коммуниста» — эта тема стала лейтмотивом лекции и на семинарах в системе партийной учебы. На заводе в школах основ марксизма-ленинизма, коммунистического труда, в экономических семинарах и комсомольском кружке учатся более 480 человек.

Лучшие лекторы и пропагандисты — А. И. Дева, В. И. Оседко, В. Г. Мануйлова.

Спорт и труд рядом

Кубок и диплом за второе место в смотре-конкурсе обслугова «Чех друзей ТТУ» вручены недавно колдиректору цеха № 4 Соревнования проводились на стадионе ТТУ по трем видам: прыжкам в длину, бегу и велосипедным гонкам. Хорошие результаты показали транзитивница В. В. Белоглазова, спесарь В. В. Соколов, экономист М. А. Козлова и другие.

Для желающих заниматься в группе здоровья завод арендует спортивный зал и бассейн «Химик».

Устро в цехах и отделах находится с производственной гимнастикой. Более 100 человек на предприятии стали нормативистами по лыжам и около 200 человек — по летним видам спорта.

Ю. ПАСКАЛЬ, доцент университета.

С. КОНЕВА.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ РАБОТАЕТ СЛОВО

В городах и селах области прошел традиционный единый политдень. В этот раз, в преддверии 65-й годовщины Ленинского комсомола, он был посвящен теме: «Идеи убежденности, трудолюбие, нравственность, чистота, духовное богатство — каждому молодому человеку».

Время политдня юноши и девушки решили заложить на территории свиноматки аллею трудовой славы. Решено также принять активное участие в подготовке к сельскому спортивному играм будущего года, которые состоятся в конце сентября. Комсомольцы приняли решение: еженедельно, на субботу и воскресенье, выделять молодежную бригаду в составе пятидесяти человек, которая будет работать на строительстве спортивного комплекса в поселке. Намечены меры и для создания в совхозе художественной самодеятельности.

Руководители совхоза «Трудовой» — директор А. Я. Оксенгер и секретарь райкома В. Д. Курпиров — пришли к единому политдню к учащимся Александровской средней школы. Вместе подвели итоги пятой трудовой четверти. Хорошо потрудились ребята на ремонте животноводческой фермы, школы, на копке турнепса, на подборке зерна, отлично поработали на школьном участке. На зиму школьная столовая полностью обеспечена картофелем и овощами, выращенными учащимися. Ребята рассказали, как будет укрепляться материальная база хозяйства, школьники о том, где нужны в совхозе их молодые трудовлюбивые руки.

Интересно прошли встречи и в ряде других хозяйств и школ района.

С. БУЛАНОВА.

Томский район.

ДОБРЫЕ СДВИГИ

Единый политдень как форма воспитательной работы, единого информирования руководителей и трудовых коллективов завоевал в нашем объединении авторитет.

Долгое время в нашем шестом цехе «не шёл» бригадный подряд. И рабочие поначалу не очень в него верили, да и дирекция поначалу. Единый политдень, посвященный подряду, свинув дело: удалось ликвидировать многие мелкие препятствия, мешавшие внедрению бригадной формы организации труда. Люди поверили в подрядные бригады, и сейчас уже больше половины работников нашего цеха трудятся по-новому.

Иногда достаточно бывает поставить на политдне вопрос, чтобы немедленно начали ликвидировать узкое место. Последний пример. На прошлом политдне выступал у нас в цехе генеральный директор В. В. Лычагин. Обратили его внимание на то, что металлические колеса каров привозят в негодность покрытие пола, создают дополнительный шум. Немного прошло времени, а часть каров уже «обута» в резину. Думаю, что за нашу подсказку руководству скажут спасибо и рабочие других цехов.

Теперь, пожалуй, трудно представить нашу рабочую жизнь без единых политдней. Они не только помогают решить те или иные производственные вопросы. Они воспитывают у трудящихся чувство хозяина. А это, как говорится на июньском пленуме ЦК, — важное и необходимое условие успеха.

А. ЖИЛИН, бригадир опрессовщиков объединения «Сибкабель».

Томск.

ЭФФЕКТ ПРЯМОГО ОБЩЕНИЯ

Каждый в нашем коллективе убеждается, какой значительный эффект дают единые политдни, непосредственные встречи с руководителями. А в коллективе прокомбината только за последнее время побывали и секретари райкома партии, и руководители советских органов района и поселка. Скажу прямо: такие встречи помогли решить многие вопросы, которые до этого неоднократно всплывали, но почему-то никак не решались.

Назову несколько дел, которые удалось свинуть с мели. Долгие годы пилотматериал подавался в наш цех вручную. Трудовой этот процесс, и эффективность его очень мала. Весной на едином политдне предложили механизировать подачу пилотматериала. За лето построили рельсовую дорогу от склада. Лег полетела сейчас на производственный и без больших усилий.

Когда обсуждали на едином политдне вопросы укрепления трудовой дисциплины, решения июньского Пленума ЦК партии, наши рабочие резонно подняли вопрос о режиме пролажи вино-волокнистых изделий в магазинах райцентра. Они пролажили с 11 утра, и нет-нет кто-либо из неслишком дисциплинированных сбавляют вышквы в рабочее время. Мнение рабочих выном торжественно только после окончания рабочего дня. Вопрос этот пока еще до конца не решен. Но эффект прямого общения, надеюсь, сработает и здесь.

Ф. ИСАЕВ, стеллар прокомбината.

пос. Каргасок.

МОЛОДЫЕ ЖАДУТ ДЕЛА

«Молодежный» политдень в Томском районе постарались провести живо и интересно, используя разнообразные формы работы, свободного общения руководителей с труженниками села.

С молодыми рабочими совхоза «Томский» встретились за «круглым столом» директор хозяйства П. П. Кошелев, секретарь партийной организации В. Н. Пилипенко, ветераны труда. Стоялся деловой разговор об участии молодежи в решении «чех задач», которые ставит Продовольственная программа СССР, решении ЦК КПСС перед хозяйством, о том, как сделать вклад вступающих в трудовую жизнь более весомым. Не было конца вопросам, которые интересовали участников встречи: перспективы развития хозяйства, внедрение новой техники и роль в этом молодых рабочих, проблемы развития поселка Светлого и многое другое.

В. ДЕМАРЧУК, секретарь райкома ДСК.

пос. Каргасок.

Республиканский семинар металлофизиков

В Томске состоялся заседание республиканского семинара «Пластическая деформация сплавов и порошковых материалов». В нем приняли участие ученые Томского университета, Сибирского физико-технического и инженерно-строительного институтов. Института оптики атмосферы СО АН СССР, а также представители научных учреждений.

В докладах рассмотрены проблемы устойчивости динамических структур, образующихся в ходе деформирования твердых тел, итоги исследований механизмов рассеяния энергии в процессах деформации и разрушения. Обсуждены также важные прикладные задачи металлофизиков — получение высокопрочных металлов и сплавов, создание новых кристаллических структур при экстремальных пластических деформациях, предупреждение разрушений ответственных конструкций.

Устро в цехах и отделах находится с производственной гимнастикой. Более 100 человек на предприятии стали нормативистами по лыжам и около 200 человек — по летним видам спорта.

Ю. ПАСКАЛЬ, доцент университета.

С. КОНЕВА.

ЗА ОБЩИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ...

Отчитываясь о проделанной за год работе, секретарь партбюро сельхозуправления Чайнинского района М. Е. Чупушанова сказала:

— Есть все возможности для того, чтобы каждый совхоз завершил год с прибавками.

А после собрания, на котором коммунисты вновь избрали ее секретарем партбюро, Мария Ефимовна проложила свою мысль:

— 18 лет я работаю в райсельхозуправлении главным экономистом, и впервые за это время совхоз не планово-убыточным превращается в рентабельные. По предварительным подсчетам, доходы составят 2 миллиона 82 тысячи рублей.

Это стало возможным благодаря повышению государственных закупочных цен на сельскохозяйственные продукты и другим мерам партии и правительства, направленным на дальнейшее развитие сельского хозяйства.

За девять месяцев совхозы продали молока 108 процентов и плану мяса — 114 процентов. Несмотря на постоянные дожди, удалось собрать хлеба больше, чем в прошлом году. Заготовлено по 16 центнеров кормовых единиц на основную голову крупного рогатого скота.

М. Е. Чупушанова назвала направления, по которым изыскиваются в районе резервы дальнейшего улучшения совхозного производства. Но, анализируя хозяйственную деятельность совхозов, она лишь мимоходом коснулась, как партийная организация повышает влияние аппарата управления на рост эффективности хозяйствования. И выступления не сказали о том, какие же усилия приложили коммунисты, работавшие в райсельхозуправлении для внедрения профессиональных форм организации труда в растениевод-

стве и животноводстве, для укрепления трудовой и производственной дисциплины в хозяйствах, пропаганды передового опыта, оказания помощи. Сложилось впечатление, что коммунисты райсельхозуправления собрались на отчетно-выборное собрание, чтобы подвести итоги хозяйственной деятельности совхозов.

Главный экономист Т. Д. Цыганова назвала отставание и переловые хозяйства. Но почему-то не сказала о том, как помогают она и другие специалисты управления перенимать передовой опыт передовых хозяйств, какую работу проводят с зоотехниками таких совхозов, как «Бундюрский» и имени Тельмана, где самые низкие в районе показатели. Опыт совхоза имени 60-летия СССР первым из области перешедшего на поточно-цеховое содержание скота, перенимают в других районах, а свои, поселения, фермы работают по старинке, получают низкие привесы и надои, не повышают качества продукции.

Каждый из них в районе показателен. Опыт совхоза имени 60-летия СССР первым из области перешедшего на поточно-цеховое содержание скота, перенимают в других районах, а свои, поселения, фермы работают по старинке, получают низкие привесы и надои, не повышают качества продукции.

Каждый из них в районе показателен. Опыт совхоза имени 60-летия СССР первым из области перешедшего на поточно-цеховое содержание скота, перенимают в других районах, а свои, поселения, фермы работают по старинке, получают низкие привесы и надои, не повышают качества продукции.

Каждый из них в районе показателен. Опыт совхоза имени 60-летия СССР первым из области перешедшего на поточно-цеховое содержание скота, перенимают в других районах, а свои, поселения, фермы работают по старинке, получают низкие привесы и надои, не повышают качества продукции.

Каждый из них в районе показателен. Опыт совхоза имени 60-летия СССР первым из области перешедшего на поточно-цеховое содержание скота, перенимают в других районах, а свои, поселения, фермы работают по старинке, получают низкие привесы и надои, не повышают качества продукции.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В ПЛЕНУ «ВНУТРЕННИХ» ПРОБЛЕМ»

Партийный комитет домохозяйств комбината 23 сентября обсудил статью «В плену «внутренних» проблем», опубликованную в газете «Красное знамя» 22 сентября. Критика при нашла правильной. Секретарь партийной организации аппарата управления ДСК В. С. Родников указал на недостаточную подготовку отчетно-выборного партийного собрания, на не-

принципиальный подход и анализ ценности деятельности коммунистов — руководителей аппарата управления ДСК. Отметил, что партбюро аппарата управления не оказывает влияния на деятельность политбюро ДСК. — СУ-15 СУ-16 завода ИЛД.

Партийный комитет обязал партбюро бюро подготовить материалы ДСК разработать мероприятия по устранению не-

достатков, отмеченных в статье «В плену «внутренних» проблем», и в октябре обсудить статью на партийном собрании. Секретарь цеховых партийных организаций подразделения ДСК рекомендовал провести заседание политбюро в плену «внутренних» проблем на заседаниях партийных бюро.

В. ДЕМАРЧУК, секретарь райкома ДСК.

Спорт: новости · опыт · проблемы

СЮРПРИЗЫ ОСЕНИ ФУТБОЛЬНОЙ

«Манометр» — «Металлург»

Предпоследний матч томского «Манометра» с новозуинским «Металлургом» выдался трудным. Причем соперники боролись не только друг с другом. Немалые усилия прилагали обе команды, чтобы хоть как-то приспособиться к осеннему полю. Вообще-то в спортивной терминологии это сочетание встречается нечасто — «осеннее поле». Попробуем объяснить, что оно означает применительно к нашему стадиону.

Вот простой пример. Мяч в центре поля подкатил капитан «Манометра» Помещиков. Зная высокую технику этого игрока, можно не сомневаться, что тот мяч изберет интереснее продолжение. Но скользнуло по коврику лиственной какой-либо травяного покрова, мяч отскочил в сторону. Еще пример. Гости, пользуясь тем, что томицы «провалились»

в атаке, бросают в прорыв быстрого левого крайнего. Сейчас должна последовать острая подача в штрафную площадь хозяев. Однако нападающий, в чьей решимости отдать точный пас мы не сомневались, неловко скользя по размякшей земле и упустив мяч за лицевую линию.

Вот в такой обстановке приходится действовать футболистам. Сами понимаем, надеяться на красивую комбинационную игру трудно. Поэтому соперники не раз пытались добиться успеха ударами, которые в другой ситуации показались бы необычными. В самом деле, порой лучше было бы продвигаться вперед, попытаться сыграть еще одного соперника, но где гарантия, что ты не окажешься на земле, под смех публики?

История футбола разного уровня — от чемпионатов ФЖКа до первенства мира —

дала немало подтверждений тому, что по такой игре все может решиться один мяч. Так, кстати, оно и случилось. Одна из немногих атак удалась новозуинским футболистам. В борьбе за верховой мяч в штрафной томицы выше всех выпрыгнул Вельский, который был, на мой взгляд, лучшим в этом матче у «Металлурга». Удар у него получился хотя и точный, но несильный. Краснослободцев угадал направление полета мяча. Однако отразить его не сумел: в последний момент он коснулся косяка из защитников, изменил траекторию.

Случилось это минут за восемь до финального свистка. Наши забили, но соперники поспешили перевести игру на поле, по которому жались на земле, под смех публики?

История футбола разного уровня — от чемпионатов ФЖКа до первенства мира —

«Манометр» — «Чкаловец»

Реабилитировать себя за потерю «домашних» двух очков томицам удалось. И сделали они это, проявив и настойчивость, и хороший боевой настрой.

Томицы не скрывали своих намерений добиться победы. Уже на второй минуте атака «Манометра», завершившись довольно сильным ударом в нижний угол. Голкипер новосибирцев в броске накрыл мяч.

Новосибирские футболисты, поначалу, как мне показалось, вышедшие «отбить поле», постепенно заиграли более азартно. Во всяком случае, три их контратаки могли окончиться печально для хозяев поля. Но дважды выручил Краснослободцев, а еще раз мяч попал в перекладину.

Первый тайм кончился безрезультатно.

Помнится, один из давних футбольных отчетов в томской прессе назывался так: «Однанадцать разгневанных мужичков». Он, этот экспрессивный заголовок, отразил бы на редкость точно происходящее на поле во второй половине встречи. «Манометр» вышел с единственной целью — забить гол. Нападающего Радкова заменил Демчук. Он принес дополнительные очки наступлению томицев. На шестидесятой минуте второго тайма его удар достиг цели.

Прошло еще с десяток минут, и красивая комбинация с участием Шарабарина, Богатырева и Помещикова завершилась голом капитана.

Встреча завершилась под жидкие аплодисменты горстки зрителей. Из-за темноты матч начался на час раньше обычного, но и освещение, включенное на стадионе, все же мало помогло болельщикам.

Так, совсем не по-праздничному, завершилась в Томске футбольная осень.

Е. ФРОЛОВ.

В ВЕНЕЦ СЕЗОНА — КРОСС

В традиционном осеннем легкоатлетическом кроссе среди строителей Томского нефтехимического комбината приняли участие победители соревнований бригад, участков и подразделений. На старт вышло более 300 спортсменов.

Уверенную победу на дистанции 500 метров одержала Людмила Евтеева. У мужчин лучшее время дня на трассе длиной 1.000 метров показал Анатолий Барковский.

Общеконные призы за победу в своих группах будут вручены коллективам управления автомобильного транспорта, строительного монтажного управления № 2, автобаны № 6 и монтажно-строительного управления № 46.

В. ШАШИН.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

В Томском государственном университете проведен традиционный праздник закрытия летнего спортивного сезона. Главным событием соревнований стала легкоатлетическая эстафета на приз газеты ТГУ «За советскую науку».

Выстрел стартера — ветерана томского спорта В. К. Маршалчука отправил в путь по аллеям университетской рощи бегунов всех факультетов. Впереди десятиэтапов. Быстрее всех преодолела дистанцию команда биолого-почвенного факультета. Победитель готовился к старту и возглавляла мастер спорта СССР, участница международного кросса на приз газеты «Юматис» в Париже В. П. Тарасова. Прощание владелицы переходящего кубка — студентки радиологии довольно успешно вторым местом, на третьем — бегуны химического факультета.

Н. КОРНЕВ, судья республиканской категории.

И ТАК, ПОЗДИ ПЕРВЫЕ СЕРИИ МАТЧЕЙ НОВОГО ДОЖДЕЙНОГО ЧЕМПИОНАТА.

Томская команда «Кедра» набрала семь очков из двенадцати. Сегодня мнениями о начале первенства делятся главные действующие лица прошедших игр. Слово — старшему тренеру «Кедры» В. Г. ЛОБАНОВУ:

Мы сознательно не форсируем пик формы хоккеистов, планируя постепенное увеличение игровых возможностей спортсменов. Наиболее сильно выступают главные действующие лица прошедших игр. Слово — старшему тренеру «Кедры» В. Г. ЛОБАНОВУ:

Заключительным этапом нашей подготовки к чемпионату стал турнир представителей второй лиги в Альметьевске. Необходимо было закрепить знания, проверить в деле новобранцев.

Среди участников были знакомые нам «Авангард» из Омска и «Сокол» (Новочебоксарск), а также команды из Архангельска, Липецка, Петропавловска, Нижнекамска и Альметьевска. Томицы одержали четыре победы, один матч завершился ничью и дважды проиграли. Итог — четвертое место, что можно считать успехом. Впрочем, мы не переоцениваем результаты турнира. Подмечены недостатки в действиях хоккеистов. Их предстоит исправить уже в ходе чемпионата.

Итак, в составе «Кедры» появились несколько новых хоккеистов. Представьте их.

В. К. СТОРКОВ, начальник команды:

Ушел из коллектива второй вратарь Рашид Вафин, и его место занял Олег Мельшик. Два игрока прибыли к нам из Усть-Камеинской: Александр Подгайнов и Евгений Моисеев, которого уже успели заметить томские любители спорта. Вернулся в команду защитник Владимир Разгуляев. Два игрока прибыли к нам из Усть-Камеинской: Александр Подгайнов и Евгений Моисеев, которого уже успели заметить томские любители спорта. Вернулся в команду защитник Владимир Разгуляев.

Почти все? П. Манайки, нападающий: — Дело в том, что турнир в Альметьевске привнес травму некоторым ведущим игрокам. Повреждения получили Виталий Судакос, Вячеслав Дегтин, Сергей Полюхов. Уже во время игры с красноярским «Соколом» с поля вынуждены были уйти Александр Ермаков и Юрий Стрелин. Некоторые звенья были перетасованы, это, ко-

«...Надеемся на успех»

Экспресс-комментарий

править уже в ходе чемпионата.

Итак, в составе «Кедры» появились несколько новых хоккеистов. Представьте их.

В. К. СТОРКОВ, начальник команды:

Ушел из коллектива второй вратарь Рашид Вафин, и его место занял Олег Мельшик. Два игрока прибыли к нам из Усть-Камеинской: Александр Подгайнов и Евгений Моисеев, которого уже успели заметить томские любители спорта. Вернулся в команду защитник Владимир Разгуляев. Два игрока прибыли к нам из Усть-Камеинской: Александр Подгайнов и Евгений Моисеев, которого уже успели заметить томские любители спорта. Вернулся в команду защитник Владимир Разгуляев.

Почти все? П. Манайки, нападающий: — Дело в том, что турнир в Альметьевске привнес травму некоторым ведущим игрокам. Повреждения получили Виталий Судакос, Вячеслав Дегтин, Сергей Полюхов. Уже во время игры с красноярским «Соколом» с поля вынуждены были уйти Александр Ермаков и Юрий Стрелин. Некоторые звенья были перетасованы, это, ко-

нечно, не могло не сказаться на игре. Впрочем, мы рассчитываем, что скоро наши товарищи вернутся в строй.

— На наш взгляд, первый матч не был лучшим по вратарской биографии Александра Карминского...

А. Карминский, вратарь: — Первый матч с «Соколом» получился для нашей команды нервным, и как-то стомаканым. Видимо, сказалось предстартовое волнение, которое, к сожалению, не обошло и меня. Отсюда ошибки, обидные голы. Два других поединка ребята провели гораздо увереннее и заслуженно добились победы.

— Опустила ли команда поддержку томских болельщиков? Трибуны-то во время игр не пустовали.

В. Бобин, капитан команды: — Зритель у нас хороший, понимающий хоккей. И мы, конечно, благодарны ему за поддержку. В такой обстановке приятно играть. И в будущих встречах мы надеемся на успех.

В. ВАСИЛЬЕВ.

НА СНИМКЕ: очередная атака «Кедры» завершилась взятием ворот.

Фото А. Петрова.

Минувшее лето было, возможно, не совсем удачным для известного бегуна Василия Клеуценова.

Много времени от тренировок оторвал у спортсмена болельщик. Тем не менее двадцатисемилетний представитель клуба «Ятара» выиграл два крупных соревнования. Сначала в мае Клеуценов стал победителем праздника открытия летнего сезона. А совсем недавно в отличном стиле Василий опередил всех своих соперников на областном финале комсомольско-профессионального кросса.

Фото А. Петрова.

Бассейн посреди двора

Увлечь подростков спортом — дело взрослых

Спорсмена из меня, к сожалению, не получилось. Занимался когда-то гимнастикой примерно на уровне кандидата в мастера спорта. Но тогда не было ни плавания, ни легкой атлетики. Спорт пришлось на время забыть.

Возвращение состоялось, когда после окончания ТИАСУРа приехал на работу сюда, в Молчаново. Сначала занимался оленями, предельно охладил, затем удалось увлечь соседей, сослуживцев. Постепенно создавалось у нас что-то вроде клуба любителей бега. Методических пособий сейчас сколько угодно, ими и воспользовались.

Нынешний год был успешным: несколько раз отличился на районных соревнованиях по разным видам спорта. И все же у многих из нас отставало чувство неудовлетворенности. Возможно, не хватало «официальных» состязаний. Мои товарищи беспокоили и то, как проводят свободное время ребята из близлежащих домов. Что греха таить, иногда они не были, многие бесцельно шатались по улицам, курили. Посоветовались и мы с друзьями, приняли решение и решили построить у себя настоящую хоккейную коробку.

Строили вместе с ребятами. Привезли пиломатериалы, распилили, изготовили столбики для бортов, рас-



Часто еще приходится преодолевать пассивность, инертность, а порой и косность. Привычный уклад мыслей некоторых людей не позволяет отойти от устоявшихся представлений, как же так, жили-жили и вдруг затеяли что-то невероятное! Переждо меня спрашивали: — Что на этот раз строите? — Бассейн, — отвечаю. — Ну, вы дадите! — хохочут.

Бассейн для нас — не роскошь. Много ли за лето ребята купались? Плавать нет, да и на речку путь неблизкий, а купаться плавать надо. Вот и решили соорудить для детворы маленький водоем. Эта небольшая ванна по размерам ванна — пять метров в длину и пять в ширину — обложена кирпичной ступенькой, отделана напольной плиткой. И вновь основной был метод «народной стройки». Сами воду хлорировали, меняем. Через шесть дней чистым бассейн. Затраты небольшие, а польза? За лето многие мальчишки научились держаться на воде.

Вот так каждый выходной проводим мы с ребятами на спортивных площадках. Удовольствие — обоюдное. И вырастает наши парни трудолюбивыми, крепкими, настойчивыми.

Ю. КАСЬЯНОВ, начальник Молчановского телерадиотранспорта.

Извещение

Консультация для педагогов-методологов (на тему: «Ветеринария, Ласос, Кампучия» — опыт мира и социализма в Юго-Восточной Азии) выступит старший научный сотрудник Московского института востоковедения, кандидат исторических наук Ю. П. Деметриев) состоится 20 октября в помещении областной организации общества «Знание» не в 16, как было объявлено ранее, а в 15 часов.

ТВ

СРЕДА, 19 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА

8.00. «Время». 8.55. Концерт детских художественных коллективов. 9.30. «Вперед к мечте». 2-я серия. 10.40. «Взбуждение путешественников». 11.40. Проект народного артиста СССР В. Григорьев. 12.10. Перерыв.
С 12.15 до 14.15 — перерыв. 14.15. Новости. 14.35. «Пятнадцать дел наводного». Документальный фильм. 15.35. Играет лауреат международного конкурса М. Ермолаев. 16.20. «Улицы». Страницы жизни и творчества. 17.20. «Шахматная школа». 17.50. Выступление Государственного академического ансамбля народного пения «Колос». 18.30. «Севастополь». Документальный фильм. 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. «Наши солды». 19.30. «Народные мелодии». 19.45. «Классическая музыка». Фильм первый. 2-я серия. 21.00. «Премия». 21.30. «Спорт за неделю». 21.50. «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 22.45. «Семь лет в мире». 23.00. Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Спартак» (Москва) — «Астон Вилла» (Англия). 00.50. «Если хочешь быть здоровым».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Гитчина». Научно-популярный фильм. 8.35. «Астрономия». 9.00. «Вопросы и ответы». 10.05. «Наши герои». 10.35. «Общая биология». 3-й класс. 11.05. «Для вас, родители». 12.10. «Познание». О. Берггольц. 12.30. «Твой личный библиотечный фонд». 12.50. «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 13.45. «Классическая музыка». Фильм первый. 14.40. «Период. Страницы жизни и творчества». 15.25. Новости.

С 15.30 до 17.30 — перерыв.

ТОМСК

17.30. «Роль университета». Документальный фильм. 17.50. «Микрокосмос». Научно-популярный фильм.

МОСКВА

18.00. Новости.

ТОМСК

18.20. «За безопасность движения». Научно-популярный фильм. 19.00. «Новости». 19.15. «Природа». 19.30. «Маленькие мальчишки».

ТОМСК

20.15. «Культура и жизнь». К Всероссийскому смотрю самодеятельного творчества учащихся. Новые поступления в художественный музей. Маршруты туристических экскурсий. «Время». 21.30. «Разоблачение». Художественный фильм. («Таджикфильм», 1969 г.).

ПОГОДА

Сегодня по области — переменная облачность, по юго-восточным районам — большой дождь, ветер юго-восточный, 5—10 метров в секунду, температура плюс 5—10 градусов. В Томске — без осадков, ветер юго-восточный, 5—10 метров в секунду, температура в 7—9 градусов тепла.

20—21 октября — облачная погода с прояснениями, в начале дня порывистый северо-восточный ветер, небольшие осадки, во второй половине дня преимущественно без осадков, ветер 5—10 метров в секунду, температура ночью плюс 1—4 градуса, по северо-западу — 4—9 градусов мороза, днем 2—7 градусов тепла.

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

ТЕАТР

ТЕАТР КУКОЛ
20 октября в помещении ДК ТЭМЗ — «Тридцать восемь попугаев» — 10.30, 13.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
19 октября. «Средн корунов» — 9, 10.50, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Салют, пионерия!» — 12.40.

имени М. ГОРЬКОГО
19 октября. «Урошение спортивного» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Похлощение по-американски» — 8.40, 12.20, 14.10, 16, 17.50, 19.40, 21.30. Мультфильм «Динозавры» — 10.30.

«ОКТАВЬ»
19 октября. «Урошение спортивного» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Похлощение по-американски» — 8.40, 12.20, 14.10, 16, 17.50, 19.40, 21.30. Мультфильм «Динозавры» — 10.30.

имени И. ЧЕРНЫХ
19 октября. «Афоня» — 9, 10.40, 12.20, 14. «Шел четвер-

тый год войны...» — 16, 17.40, 19.20, 21. «Зигзаг удач» — 10.40, 12.20, 14, 16, 17.40, 19.20, 21.

«ПИОНЕР»
19 октября. «Чертеж» — 9, 11, 13, 15. «Адела еще не ужиная» — 17, 19. «Фантош против всех» — 21.

«СИБИРЯК»
19 октября. «Дорогая Умираю» (две серии) — 11, 13.30, 16, 18.30, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
19 октября. «Я вас дождусь» — 11.15. «Мы из джазза» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАВЕЛЬ»
19 октября. «Вокзал для двоих» (две серии) — 17.30, 20.30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ТЭМЗА
19 октября. «Переклад» — 17, 19, 21.

Томский театр музыкальной комедии
В помещении Дома офицеров
20 октября В. Дмитриев
«ВЕК ЖИВИ — ВЕК ЛЮБИ» (музыкальная комедия в 2-х действиях). Начало — в 20 часов.

Подготовительное отделение

Томского государственного педагогического института имени Ленинского комсомола
ПРОВОДИТ ПРИЕМ на факультетах: биолого-химический (специальность: биология-химия), иностранных языков (специальности: английский-немецкий, французский-немецкий языки), русского языка и литературы, физико-математический факультет, факультеты физического воспитания, начальных классов.

Принимаются лица с законченным средним образованием, увлеченные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР, военнослужащие, колхозники, передовые рабочие промышленных предприятий, строки, организации транспорта и связи, геологоразведочных и топографо-геодезических организаций, совхозов, а также рабочие и колхозники межхозяйственных предприятий и производственных объединений в сельском хозяйстве, имеющие стаж не менее одного года (ученический стаж не засчитывается), а также старше пенсионеров, имеющие стаж работы не менее двух лет.

Бюро по трудоустройству населения совместно с трестом «Томлестрой» приглашают на постоянную работу: старшего инженера-геодезиста, инженера-строителя, старшего инженера по обслуживанию грузоподъемных механизмов, главного бухгалтера и заместителя главного бухгалтера в подведомственное предприятие, прорабов, мастеров.

За направлениями на работу обращаться: пр. Кирова 17, ул. Бердская, 18, ул. Пушкина, 71, — в бюро по трудоустройству населения и его филиалы.

Заявление подается на имя ректора института до 15 ноября (для демобилизованных — до 15 января). К заявлению прилагаются документы: аттестат о среднем образовании, стандартное направление, производственная характеристика, копия трудовой книжки, медицинская справка о состоянии здоровья (форма № 286), 6 фотографий размером 3x4 см.

Зачисление на подготовительное отделение проводится без вступительных экзаменов, по итогам собеседований, которые состоятся с 25 по 30 ноября. С программой собеседования можно ознакомиться в деканате подготовительного отделения.

Начало занятий — 1 декабря. Срок обучения — 8 месяцев. Слушатели подготовительного отделения обеспечиваются стипендией и общежитием. Успешно закончившие его зачисляются без вступительных экзаменов на 1-й курс института.

Подробные справки можно получить в главном корпусе института, в комнате № 258. Тел. 4-36-11. Адрес: 634044, г. Томск, Комсомольский проспект, 75.

Томское городское бюро по трудоустройству населения совместно с техникумом общественного питания приглашает на постоянную работу: преподавателя технологии приготовления пищи, мастера производственного обучения по специальности «Строительство продовольственных товаров».

Городское бюро по трудоустройству населения совместно с автошколой ДОСААФ проводит набор на курсы водителей транспортных средств категорий «А», «В», «ВС», I, II классов, категории «Е» и автомехаников.

Здесь же требуются на постоянную работу: мастера по вождению автомобилей, мастера производственного обучения.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству; или пр. Ленина, 140, в автошколу ДОСААФ, ежедневно до 18 часов. Справки по телефону 2-23-52.

Издательство «Красное знамя» принимает заказы на изготовление шильдов (таблички по технике безопасности, номерные знаки, наименования кабинетов, схемы, отпечатанные на металле).

Адрес издательства: г. Томск, ул. Советская, 47. Тел. 3-31-32, 3-45-30 (после 13 часов).

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Красноярске на равноценную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, тел. 4-85-40 (после 18 часов).

Коллектив ПТУ-27 выражает глубокое сожаление по поводу смерти преподавателя учителя.

КОРАБЛИНЮ Любовь Михайловны.

Коллектив Томского филиала института «Гипропроект» выражает глубокое сожаление по поводу смерти учителя.

КОРАБЛИНЮ Любовь Михайловны.

Ресторан, парком, профком, кафедра теоретической физики Томского политехнического института выражают искреннее соболезнование по поводу смерти учителя.

ПРИГОРУКА Василий Тимофеевич.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050 Томск, ГСП, пр. Фрунзе 103 (телефоны: приемной редактора — 3-44-33, заместителя редактора — 3-44-34, редактора — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-53, 3-41-83, отдела сельского хозяйства — 1-43-72, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-05-31, отдела советского строительства и быта — 3-31-61, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, собственных корреспондентов в Стрельное — 9-23-33, в Колпашево — 36-35; общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-05-62, дежурного — 3-41-59, 3-06-87, муниципальной организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.